

匈牙利最终放行瑞典 搅动地区安全



人们在瑞典斯德哥尔摩抗议该国举行大规模国际军事演习,反对瑞典加入北约。(新华社发(资料图))

匈牙利国会26日以188票赞成、6票反对的投票结果,批准关于瑞典加入北约议定书的议案。这意味着,自芬兰去年4月正式“入约”后,北约将再度扩员。

作为冷战产物和区域性军事组织,北约在冷战结束后持续东扩,在乌克兰危机升级后又启动北扩进程。分析人士指出,瑞典和芬兰这两个长期奉行军事不结盟政策的北欧国家放弃中立政策,恐将面临卷入军事冲突并成为阵营对抗牺牲品的风险。与此同时,北约不断渲染军事威胁,挑动阵营对抗,导致地区安全形势进一步恶化。

2022年7月,北约正式启动吸收芬兰和瑞典的北扩进程。按照规程,北约所有成员国必须一致同意才能接纳新成员。芬兰去年4月获准加入北约。土耳其今年1月批准加入瑞典加入北约议定书的议案后,匈牙利成为瑞典“入约”最后一关。美国及北约盟友近期施压匈牙利,要求匈牙利国会尽快放行。

匈牙利政府于2022年7月向国会提交了关于瑞典加入北约议定书的议案,但由于两国在诸多问题上存在分歧,相关投票程序始终没有摆上议程。去年3月,匈牙利国会批准芬兰“入约”申请,但并未放行瑞典。匈牙利政府发言人佐尔坦·科瓦奇当时表示,瑞典多年来对匈牙利持“敌对态度”,要弥合分歧,需要双方共同努力。在今年1月土耳其大国民议会投票同意瑞典“入约”前夕,匈牙利方面的态度有所转变。

瑞典“入约”过关

匈牙利总理欧尔班本月17日表示,匈牙利与瑞典的纷争即将结束,双方已采取重要步骤重建信任。瑞典首相克里斯特松23日访问匈牙利。根据两国签署的协议,匈牙利向瑞典购买4架“鹰狮”战斗机。26日投票当天是匈牙利国会春季会议开幕日,欧尔班在会议开幕致辞中说,瑞典与匈牙利的军事合作以及瑞典加入北约会加强匈牙利的安全。

放弃不结盟政策

迫挑战,原因是北约部队、武器装备可能被部署在这两国境内。俄总统普京曾表示,如果北约在两国部署军队和军事基础设施,俄方必然作出回应。去年12月,瑞典和美国签署一项防务合作协议,包括向美军开放了该国17个军事基地和军事训练场的道路。芬兰和美国随后也签署了类似的防务合作协议。匈牙利“放行”瑞典后,白宫表示,“让瑞典成为北约盟友将使美国更加安全。”

地区安全风险加大

芬兰纳入军事联盟,将对地区安全和整个欧洲的安全构成挑战。今年1月,北约启动名为“坚定捍卫者2024”的跨大西洋军事演习,演习将持续到5月底。这场北约数十年来规模最大的军演有约31个成员国以及伙伴国瑞典的约9万名军人参加,剑指俄罗斯。此外,北约军费支出进入了加速模式。2月中旬在布鲁塞尔召开的北约成员国国防部长会议强调,北约将加强威慑和防御。斯托尔滕贝格在会后表示,预计今年将有18个北约成员国的国防投入占比达到国内生产总值(GDP)的2%,而2014年达到这一占比的仅有3个成员国。

分析人士认为,北约不断渲染“俄罗斯威胁”和与俄可能的战争,目的是为北约东扩、北扩制造借口,并让成员国民众愿意支付更多军费和参军入伍。英国皇家三军研究所分析人士马克·加莱奥蒂说:“人们正在感到厌倦,对俄乌冲突有明显的疲惫迹象,为此,一些人想吓唬公众,营造一场假想中的俄罗斯入侵。”(新华社布鲁塞尔2月26日电 记者付一鸣)

“瑞典将告别200年的中立和不结盟……这是一大步。”克里斯特松26日在新闻发布会上说。瑞典曾长期奉行军事不结盟政策。瑞典政府曾表示,瑞典自1814年以来就没有卷入战争。分析人士指出,这一切都将随着“入约”而灰飞烟灭,瑞典将不再是一个重要的军事不结盟缓冲区。俄罗斯国防部此前指出,瑞典和芬兰“入约”被视为俄罗斯面临的最紧

26日匈牙利国会投票后,北约秘书长斯托尔滕贝格表示,瑞典加入“使北约更强大,瑞典更安全,我们所有人都更安全”。分析人士指出,冷战结束后,以美国为首的北约不断东扩,挤压俄罗斯战略空间,并借机掌控欧洲盟友,成为导致乌克兰危机的主要原因之一。北约今年1月启动冷战结束以来最大规模的军事演习,如今又加大北扩步伐,一系列举动恐将给地区乃至全球和平稳定带来更多风险。奥贝里说,北约将两个先前奉行军事不结盟政策的北欧国家瑞典和

医生不够护士“上阵” 韩总统说医疗改革不容妥协

新华社北京2月27日电 面对韩国医生“辞职潮”,韩国总统尹锡悦27日强调,医学院扩招计划等医疗改革不容妥协。

同一天,韩国保健福祉部临时调整护士业务范围,为护士从当天起承担医生的部分工作提供法律保护。

政府态度强硬

尹锡悦27日在电视讲话中说,包括医学院扩招在内的医疗改革“不是一件可以谈判或妥协的事”,医生“以公共卫生和生命为要挟”的集体行动难言“正当”。

据保健福祉部27日通报,截至26日晚,共有9909名实习和住院医生提交辞职报告,占全国实习和住院医生总数的80.6%;离岗医生人数为8939人,占比达72.7%。

同一天,保健福祉部向警方举报大韩医师协会5名医生,理由是上述人员违反《医疗法》等。这是韩国政府首次对“辞职潮”相关人员采取法律措施。

医疗危机持续

保健福祉部副部长朴敏守27日说,部分医生已经返岗,不过返岗人数

暂时难以准确统计。他当天再次呼吁医生尽快返岗,以免受到处罚。

据保健福祉部27日通报,受医生“辞职潮”影响,全国15家三级综合医院的手术量已经减半。

依据保健福祉部当天发布的新规定,全国医疗机构即日起可依据护士的业务熟练程度与资质重新安排其工作范围,护士将获准执行一些以前只有医生才能执行的医疗程序。这些医疗机构实施的医疗行为可免受刑事、民事和行政责罚,但死亡诊断等业务依然在护士可以接手的范围内。

然而,不少护士对新规充满忧虑,认为政府提供的法律保护措施应更为具体和全面。一名护士告诉法新社记者,如果病人的病情恶化,她不知道护士是否会被追究责任。

据韩国媒体报道,韩国目前已出现与医生数量骤减相关的死亡病例。大田市一名80多岁的老人突发疾病,急救人员花了近一个小时寻找急诊室,联系了7家医院都没有医生接诊,这



在韩国首尔,医务人员运送新冠患者至急救医疗中心。(新华社/纽西斯通讯社(资料图))

名老妇人最终死于心脏骤停。韩国政府27日已对这一事件发起调查。韩国国务总理韩德洙27日再次

强调,如果政府的医疗改革存在不足之处,医疗界可通过对话与政府沟通。(郑昊宁)

舒尤克当选匈牙利总统



2月26日,在匈牙利布达佩斯,匈牙利当选总统舒尤克·道马什(前中)接受祝贺。匈牙利国会26日选举匈牙利宪法法院院长舒尤克·道马什为匈牙利总统。新华社发(弗尔季·奥蒂洛 摄)

美月球着陆器将“失联”或提前结束任务

据新华社洛杉矶2月26日电(记者谭晶晶)美国私营企业“直觉机器”公司26日表示,预计飞行控制团队与月球着陆器“奥德修斯”的通信将在当地时间27日结束。美国媒体报道称,届时这标志着“奥德修斯”此次登月任务提前终结。

“直觉机器”公司研发的“奥德修斯”于美国东部时间22日18时23分(北京时间23日7时23分)在月球着陆。

媒体报道称,由于着陆时侧翻,“奥德修斯”的太阳能板和天线并未完全按计划展开,导致其供电和通信能力受到限制。“奥德修斯”此次在月球上的任务期缩短了,原来美国航天局及其他商业用户预期的时长是7到10天。

“直觉机器”公司称,“奥德修斯”在接到飞行控制团队的指令要求后发回了图像。其着陆的马拉佩特A着陆点是迄今着陆器能够在月球降落并能与地面团队保持通信的最南端。“奥德修斯”降落过程中,其传感器检测到目标着陆区域有一些永久阴影区,可能蕴藏丰富的资源,包括未来探月能够利用的水冰。

波兰农民封路抗议欧盟政策



2月25日,在波兰西部与德国接壤的斯武比采附近,波兰示威农民封锁A2高速公路。为抗议欧洲联盟农产品政策和外来廉价农产品输入,波兰农民25日封锁一条通往德国的公路。不仅在波兰,法国、意大利、德国、荷兰等国近期都发生农民示威,抵制欧盟更新后的共同农业政策和即将出台的“绿色协议”。新华社/路透

日本ATM机安装AI识别系统 助老年人防电信诈骗

据新华社北京2月27日电 日本人口老龄化日趋严重,老年人成为电信诈骗主要受害群体之一。为此,日本警方在部分自动柜员机(ATM)安装人工智能(AI)识别系统,向潜在受害者发出警示。

据日本“天空新闻24小时”网站报道,近年来针对老年人的电信诈骗活动日益猖獗,骗子假扮成老人亲属,以遇到麻烦为由诱骗对方。骗子本人不露面,通过电话指挥老人用ATM机完成转账过程。

为打击这类犯罪,日本警察厅宣布将人工智能识别系统引入ATM机。当系统识别到用户边打电话边使用ATM机时,就会自动在机器上播放一段警示短片。短片中,歌手橘庆太扮演的警官用被放大数倍的手指指向用户说:“警告!这个电话是诈骗电话!现在就挂掉电话!”(荆晶)

韩国首尔将在便利店设置极端天气避难点

新华社北京2月27日电 韩国首都首尔市政府将在41家便利店设置极端天气避难点,以便人们夏日避暑或冬季御寒。

据《韩国时报》26日报道,首尔市政府25日就此事分别与CU和GS25两个大型连锁便利店品牌经营方签署谅解备忘录。

在极端天气条件下,韩国各地民众通常可前往社区中心和福利设施求助。然而,这类场所对开放时间和准入条件有要求,因此给不少人带来不便。为解决这一问题,首尔市政府想到了通常全天营业且进门不设限的便利店。

首批参与避难点项目的有23家CU和18家GS25便利店,分布于首尔18个区,在极端天气下将提供休息区。

首尔市政府将设置相关标志并开展宣传活动,此外还将向参与项目的便利店提供行政支持,比如给予店主相关援助,以鼓励自愿参与。(乔颖)